

连战马英九王金平达成共识 国民党只推一组候选人参选

据新华社北京2月16日电(记者 陈斌华)中国国民党荣誉主席连战、甫卸国民党主席职务的马英九和国民党的台湾地区立法机构负责人王金平,16日中午在台北举行会谈。会谈达成包括2008年台湾地区领导人选举,国民党将只推出一组候选人参选等六点共识。

合作,推出一组最有胜选希望的组合外,还包括:党的领导人必须尽早产生,年后将提出党主席改选的时间表;“立委”选举也必须整合泛蓝,做好辅选的工作;党务系统严守中立;连战请马、王在过年期间好好思考,过年之后将再进行更实质的协调工作。

据报道,连日来,国民党内部围绕2008年该如何推出党籍候选人等问题爆发激烈的争议。在党内高层的敦请下,连战出面促成16日的这次会谈。

会谈持续了两个多小时。连战称,这次“连马王会”为国民党拓展了一条宽广的阳关大道。王金平表示,将会以最诚恳的态度落实六点共识,并重申希望连战能回来担任国民党主席。

巩固宏观调控成效 存款准备金率小幅上调

据新华社北京2月16日电 中国人民银行决定从2007年2月25日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

央行有关方面负责人表示,当前国际收支顺差矛盾仍较突出,贷款扩张压力较大,需要再次提高存款准备金率,以巩固宏观调控成效。

普京调整内阁平衡选举势力 俄防长升任第一副总理

俄罗斯总统普京15日宣布,国防部长谢尔盖·伊万诺夫升任第一副总理,其国防部长职务由联邦税务局局长阿纳托利·谢尔久科夫接任。

在升任第一副总理后,伊万诺夫将继续监管国防事务,但其职责将扩展到一些经济领域。接替伊万诺夫的联邦税务局局长谢尔久科夫,没有军队背景,行事低调。普京解释说,俄罗斯军队计划从2007年至2015年大规模更新武器,需要一名有较强经济和金融背景的官员出任国防部长。

俄罗斯将于明年3月举行总统选举,伊万诺夫和政府第一副总理德米特里·梅德韦杰夫被认为是总统选举的两大热门候选人。普京对伊万诺夫的新任命把他在职务上与梅德韦杰夫拉平。

今年54岁的伊万诺夫与普京背景相似。他与普京曾在克格勃的同一训练班受训,并于1976年进入安全部门工作。他于1998年担任联邦安全局副局长。(新华社供本报特稿)

西班牙警方将毛里塔尼亚劫机歹徒逮捕

当地时间2月15日晚,西班牙加那利群岛拉斯帕尔马斯一名官员宣布,西班牙警方已逮捕持毛里塔尼亚航空公司一架客机的一名毛里塔尼亚籍劫机者。

机上71名乘客和1名机组人员安全无恙。

1. 毛里塔尼亚航空公司一架波音737客机,15日下午从该国首都努瓦克肖特飞往西班牙拉斯帕尔马斯途中遭歹徒劫持。

2. 歹徒要求机组人员将飞机飞往巴黎,但于当地时间15日下午降落在西班牙加那利群岛。

3. 在奥罗佩萨飞机上,一些乘客受了轻伤,机身一度受损。

原“慰安妇”美国会到场作证 痛诉不堪遭遇敦促日本道歉



据新华社华盛顿2月15日电(记者潘云召 杨晴川)美国国会众议院外交关系委员会所属的有关小组15日就日本在二战期间强征大量亚洲其他国家妇女充当日军“慰安妇”问题举行听证会,3名现居住在韩国和澳大利亚的“慰安妇”幸存者到场作证。

民主党议员迈克·本田在听证会上说,他最近在众议院提出了一项谴责日本强征亚洲其他国家妇女充当日军“慰安妇”的决议案,要求日本政府正式承认“慰安妇”问题,就此进行道歉。本田说,尽管日本成立亚洲

妇女基金对“慰安妇”进行赔偿,但没有日本政府真诚而明确的道歉,绝大多数“慰安妇”幸存者拒绝接受该基金提供的赔偿。

现居住在韩国和澳大利亚的3名“慰安妇”幸存者在听证会上分别讲述了她们被强征充当日军“慰安妇”的惨痛经历。她们表示,日本成立亚洲妇女基金对“慰安妇”进行赔偿,是对她们的侮辱,她们拒绝接受来自该基金的赔偿,要求日本政府就“慰安妇”问题正式道歉并进行赔偿。

图为韩国“慰安妇”幸存者李容珠讲述她被强征充当“慰安妇”的惨痛经历。

爆竹声中辞旧岁 欢天喜地迎新年



鼓声铿锵过大年

春节临近,边陲云南的少数民族同胞用鼓声辞旧迎新。

纽约也过中国农历年 最高建筑点亮千盏灯

据新华社纽约2月15日电(记者 李博)美国纽约市最高建筑帝国大厦15日傍晚亮起红黄两色彩灯,迎接中国农历新年的到来。从日落至黎明,寓意吉祥喜庆的彩灯将连续3天闪耀于曼哈顿的制高点,成为纽约人仰视可见的璀璨风景。

当晚18时30分,中国驻纽约总领事刘碧伟、亚美商业发展中心总裁王章华、纽约市华裔议员刘醇逸等共同拉下电闸,开启帝国大厦顶部的1327盏明灯。有着77年历史的纽约地标性建筑瞬间披上一条彩带,闪烁的明灯耀动夜空。

新春短信评选揭晓 情真意切十条上榜

据新华社北京2月16日电 历时10天、68万人次参与的“2007年新春祝福短信推荐评选”活动,15日晚评选出最受群众欢迎的10条新春祝福短信。这10条最受欢迎的新春祝福短信是:

- 金猪送福送吉祥,奥运福娃来帮忙;贝贝送你谷满仓,晶晶送你亲满堂,欢欢送你事如意,迎迎送你身安康,妮妮送你福寿长。祝你新春快乐,好运无限!
- 脑袋摇摇,大路条条;耳朵扇扇,阳光灿灿;屁股拱拱,幸福统统;尾巴翘翘,开心笑笑;金猪哼哼,脚步铿铿;烟花晃晃,钟声朗朗。祝你除夕快乐!
- 春节即将到来,我用祝福捻制成的绒线,烛光下为您织起一件红色的毛衣:前身是平安,后身是幸福,吉祥是厚厚的肩,如意戴在袖子里,领子蕴藏着体贴,口袋把快乐盛满,穿在身上让温暖包裹着您,让我的心陪伴您度过新年。
- 相逢是首歌,相识是杯酒,相知是那南飞的雁,相知是根古老的藤。心静时总会默默地祝福你,愿幸福与平安伴随着您甜甜美美的一生。新年好心情!
- 山脉能阻隔天高地远,却阻隔不住深深思念;经纬可以拉开距离,却挡不住真挚的情感;岁月可以流逝华年,朋友再远也会亲密无间。春节来临送去我的祝福片片!
- 聚珠穆朗玛之阳光,拢天涯海角之清风,竭冈底斯山之祝福,吸比尔·盖茨之财气,作为礼物送给你,恭祝春节快乐、心想事成、万事如意!



伦敦点亮中国灯

2月15日,伦敦最繁华的商业街牛津街和摄政街交汇处举行点亮中国灯笼的仪式,迎接中国春节的到来。



拥抱孤儿度新春

2月16日,无锡市举行“拥抱孤儿过新年”助养活动,无锡的20名孤儿儿童被20户志愿者家庭接回家,欢度春节。均为新华社发

三颗亮星陪伴过新年 除夕夜抬头寻找“福”“禄”“寿”

据新华社天津2月16日电(记者周润健 蔡玉高)17日夜,是除夕之夜。天文专家建议说,吃完年夜饭之后,有兴趣的公众在燃放烟花爆竹的时候,可试着在灿烂的群星中寻找“福”“禄”“寿”三星。据介绍,迎接新年的“三星”是猎户座中由左向右的参宿一、参宿二、参宿三,民间称这“三星”为福星、禄星、寿星或福、禄、寿。这三颗亮星高照,象征吉祥幸福、健康长寿和富裕。

除夕之夜,人们向南面的夜空望去,就会看到闪着蓝光的“三星”。除夕晚上9时,“三星”升入正南方天空,这就是“三星高照”的准确时刻。其实,这三颗星每晚都会出现,只是除夕夜在空中升至最高,所以才叫“三星高照,新年来到”。

春联历久弥新魅力大

17日,大年三十,这天白天,人们会把精心挑选的春联贴在门两旁,并配以“福”字。春联最早是由避邪的桃符演变而来的。从周代开始,我国民间过年就有悬挂桃符的习俗。后来桃符又渐渐简化,以方形红纸画个桃形,再写上“神荼”“郁垒”的名字代替。到唐朝以后,又在这红纸上写些吉祥话,再修饰对仗,慢慢就形成今天的春联。到了五代十国时期,蜀后主孟昶写的“新年纳余庆,嘉节号长春”是我国最早的一副春联。宋代以后,民间新年悬挂春联已经相当普遍。

宋代时春联还是称之为桃符,桃符真正称之为春联,是在明代。经开国皇帝朱元璋的倡导,贴春联成为过年必不可少的民俗。

随着时间的推移,春联出现了很多附属的品类。分为横对、横披、春条、斗斤等几种。“横对”贴于左右两个门框上,就是我们常见的春联;“横披”贴于门楣的横木上;“春条”是贴于相应的地方的单幅文字,如在过年时在庭院里贴上“抬头见喜”之类的文字;“斗斤”,多贴在家具、单扇门或影壁上,大家喜欢倒贴的“福”字,就属于这种“斗斤”。

除夕的来历

大年拜贴,一一对应,除夕,辞旧迎新,家家户户,张灯结彩,爆竹声声,辞旧迎新,除夕之夜,家家户户,张灯结彩,爆竹声声,辞旧迎新,除夕之夜,家家户户,张灯结彩,爆竹声声,辞旧迎新。

现行“春节”不满百岁

春节即将来临。江苏省天文学会专家介绍,现行的“春节”,仅有94年的历史。

现今无论中国还是海外华人都统一称为“春节”,在中国历史上却称之为“元旦”,而且历代新年元旦的日期也不一致。据《史记》载,夏代元旦为正月初一;殷商定在十二月初一;周代提前至十一月初一;秦始皇统一全国以后,再提前至十月初一为元旦,直至西汉初期。到汉武帝时颁行《太初历》,才恢复夏代的以正月初一为元旦。

中国历史上早有“春节”,不过当时指的是二十四节气中的“立春”,到南北朝时,则泛指整个春季。虽然春节历史悠久,但现行“春节”,即把夏历正月初一作为过年之日却是在辛亥革命以后定下的。1913年,当时北京政府内务总长袁世凯呈上报告称:“拟请定阴历元旦为春节,端午为夏节,中秋为秋节,冬至为冬节。”但袁世凯只批准以正月初一为春节,1914年起实行。

1949年9月27日,中国人民政治协商会议第一届全体会议决定采用公元纪年。为了区分阳历和阴历两个“年”,故把农历正月初一称为“春节”。

均据新华社电